

无惧夏日高温 护航青春未来

本报讯 中考期间,为了给广大考生提供安全、有序的考试环境,炎炎夏日里,永嘉义警分多路,在多个考场入口执勤,维护现场秩序。6月22日中考当天,小记者特地前往多个考场,实地了解义警叔叔阿姨们的工作日常。

上午7点半,在城西中学校门口,小记者看到现场不少身穿制服的叔叔阿姨已经忙得汗流浃背。他们有的拆箱搬运矿泉水,有的向家长、考生分发矿泉水,还有的在现场疏导交通,让学长学姐安全有序进入考场。“我们参与执勤的队员早上七点就已经按照统一指令到达各个考点。”义警叔叔介绍,中考期间,永嘉义警共分为6支队伍,分别前往6个考点维持考场秩序,考试期间,他们还要开展巡逻,对可能干扰考试的行为及时制止,全力确保考场秩序。”

据悉,永嘉义警成立于2022年6月,是一支由学生家长、志愿者等社会各界人士组成的队伍,两年来,还有不少专业人员加入义警队伍。该队伍旨在通过加强校园及周边地区的巡逻和防范,确保学生安全。除了中考期间开展执勤工作,日常开展校园巡逻外,义警叔叔阿姨们还会深度参与校园矛盾调解、心理危机干预、未成年人保护和预防犯罪等多方面工作,为我们的青春保驾护航。

记者 陈晓静
小记者 陈晨硕



开启泡泡之旅 探究科学秘密

本报讯 近日,致力于点亮青少年科技梦想的永嘉科技教育协会来到瓯北三小,带领二十多位小朋友开启了一场关于泡泡的探秘之旅。

“生活中我们常常看到美丽的泡泡,它们在空气中飘荡,唤起了我们对美好的向往,但是大家知道泡泡形成的原理吗?”在瓯北三小的七巧板活动教室里,在老师的指导下,同学们使用滴管将洗洁精滴入水中,并利用牙签和泡泡器不断调配和测试,尝试制作泡泡液。不一会儿,现场就成为了泡泡的“海洋”,“水本来吹不出泡泡,要将水和洗洁精混合,利用泡泡器就能吹出泡泡。”学生汤熙凯说。

看着空中的泡泡,同学们试图用手接住它们,但是泡泡一碰就碎。原来,泡泡是由于水的表面张力形成的。水中的水分子间相互吸引力比水分子与空气之间的吸引力更强,所以这些水分子就像被粘在一起一样。“因为我们手上油脂,而且泡泡它的结构不稳定,洗洁精会带走油脂,所以带上手套隔绝油脂,就能接住泡泡了。”学生张晋安牢牢记住了游戏中蕴含的科学知识。

吹泡泡、摸泡泡、当泡泡人……在一个个游戏中,老师们穿插讲解,每一个环节涉及到的科学知识,让同学们明白了泡泡形成的原因,破解了泡泡易碎的奥秘。据悉,接下来,县青少年科技教育协会将继续开展各形式科技活动,推动青少年的科技教育。

记者 陈晓静
小记者 魏子萱 朱淑妍 余媛媛

成长之旅

每一次挫折都是成长的垫脚石,永不言败。——题记

墙上,贴着一张测身高的表,阳光洒落下来,表上出现了一道道模糊的痕迹。虽然模糊,但它在我的印象里却是那么清晰。因为,它是我一点点成长的痕迹……

四年级过后,妈妈就时常为我的身高担心,姐姐也经常嘲笑我:“人家的基因不允许他长到一米六,他却能长到一米六;而你的基因不允许你只到一米六五,你却一米六都没到!”为了让自己不再因为身高被人藐视,为了让妈妈不再因为我的身高而操心,我下定了决心,一定要长高!

于是,我来到卧室的门前,开始了我的奋斗:早上做一百个摸高跳,中午回家马上再来一百个,晚上睡觉最后跳一百个。订好了计划,我的心里美滋滋的。

那是一次中午,我刚上完体育课,疲惫的走回家,肚子已经饿得要命,可我知道还有一个任务——摸高跳!一想到这个,我就感觉双腿发软。记得前几天,我站在门框前摸高跳,可每次都还差十几厘米。当我泄气的时候,姐姐走了过来,轻轻一跳,就拍到了门框。她对我哈哈大笑了一番后,便得意的走了,只剩下我还站在原地发呆。想到这儿,我既难过又愤怒:为什么我长这么矮?为什么我就长不高?我望着门框,感觉它近在眼前,而远在天边……

我不想再跳了!我重重得将包甩在沙发上,心想:“没关系的,就偷懒这一次!”我保证明天会多跳一次的!我嘿嘿一笑,便大摇大摆向摆满了美味佳肴的桌子走去。太阳见我想偷懒,生气极了,阳光愈加猛烈,它不停的催促着我快点打起精神,来摸高跳。

当我拿起筷子的那一刻,我怔住了,心里有一个念头闪出:还是回去摸高跳吧。可我看了看桌上的那美味饭菜,便立刻摇了摇头。可当我伸出筷子的时候,我又怔住了,那个念头越来越强烈。去跳啊,你难道没有听过钱鹤滩所说的吗?“明日复明日,明日何其多?我生待明日,万事成蹉跎。”如果你今天不做想偷一下懒,那么明天你又会想偷一下懒,久而久之,习惯就会完全消失的!你还想长高吗?我想到底,我放下了筷子,跑回了房间。

“一!二!三!……”我一个接一个的跳起来,阳光柔和了下来,但我的汗水却一滴一滴往下流。“呼——呼——”累死了!我望了望门框。哎!还要多久我才能像姐姐那么高啊?这样,我也不用再因身高被人嘲笑了。

我清楚记得那天的阳光是多么刺眼,门框好像离我很近,但我却怎么也够不到,我绝望地坐在了地上。“坐着又不能长高!”太阳仿佛生气了,向我斥责道。我想:是啊,既然做了,为何就不坚持呢!我擦了擦头上的汗水,再次站了起来,身体也不像刚才那样软了,我全身充满了力量。既然做了,就要用尽自己的能力去做!我拼尽全力跳了起来……“碰到了!”我激动的喊起来。就是那一瞬间,我感到我的手指碰到了一个硬硬的东西,那分明就是门框!我清楚的记得。啊!那一天的阳光是柔和的。

当天晚上当我再次量身高的时候,猛然发现,我竟然长高了一厘米!全家人都替我感到骄傲,为我高兴。但我知道,我不仅是长了身高,我还学会了坚持!

县少艺校六(2)班 滕奕雯

瞌睡虫的故事



夏天到了,瞌睡虫学校放假了!

千千万万只瞌睡虫欢呼着,争先恐后飞出校园,它们大多回乡下老家,和朋友们一起玩耍。而瞌睡虫小墨不一样,她是个胆大的女生,这次假期她决定去人间闯荡江湖。

“加油!加油!”阵阵呐喊吸引了小墨。原来一所人类小学在开运动会,跑道上正进行激烈的一百米决赛,六名运动员如离弦之箭直奔终点。“冠军的成绩会是多少呢?”小墨很好奇,掠过人群,落在终点裁判的秒表上,结果只听“啪”一声,秒表睡着了!“不会秒表没电了吧?”“不可能,早上刚换的电池呀!”“是坏了吗,真糟糕!”裁判急得团团转。小墨这才知道犯了错,赶紧起飞,秒表缓缓苏醒……可是,运动员已如飓风冲过了终点线……

初来乍到,就闯了祸,小墨感觉怪不好意思的,她离开了热闹的操场,飞进学校后花园,浅粉淡蓝的绣球像无数可爱的小云朵,空气可清新了。“我要休息一下!”小墨停在一朵漂亮的百合花上——花儿马上合拢,坠入甜美梦乡。“救命呀!”好巧不巧,一只胆小的蜜蜂正在花心玩耍,见花瓣突然合拢,惊恐地大叫起来。小墨吓了一跳,赶忙向脸色苍白的蜜蜂小姐道歉。

“呜——呜呜——”是谁?怎么哭得这么悲伤?小墨飞过学校围墙,飞到小河边,发现草丛里躲着一只可怜的小狗。“我……我……好不容易得来的肉骨头,被大狗抢走了,呜——”小墨听了,很是气愤,决定好好教训一下大狗,便请小狗带路。大狗正得意地舔着骨头,一看小狗来了,立马龇起锋利的牙齿,恶狠狠地说:“你怎么还敢来,快滚!”小狗害怕得直发抖。小墨见状,悄悄飞进大狗耳朵里,大狗像面条一样瘫倒睡着了。小狗一边道谢,一边忙将肉骨头拖走。

“小宝宝,快睡吧,妈妈累坏了,明天还得上班呢!”当月光洒满小河的时候,小墨飞进了一户人家的卧室里。年轻的妈妈正在照顾自己的孩子,她看起来很憔悴,黑眼圈挂在脸上,还不停地打哈欠,可小宝宝却精力旺盛,一会儿喝奶,一会儿上厕所,还要妈妈陪着玩耍。小墨很心疼这位妈妈,它轻轻落到小宝宝可爱的卷发上,唱起了温柔的摇篮曲。小宝宝甜甜地睡着了,妈妈也搂着宝宝进入了梦乡……

“帮助人的滋味真不错。”小叶看着屋里温馨的一幕,又想起小河边的那只小狗,她轻轻地对自己说,“明天,我还要做更多好事!”

上塘城西小学三(9)班 张璟玥
指导老师 徐路芳

咖啡的味道

夜,格外宁静。回忆往事间,起风了。

几年前,同样的地点,那是一个春天的早晨,我和爸爸并排走在回家的路上。望着爸爸手中的咖啡,我感到十分好奇:“爸爸,这东西好喝吗?”爸爸没有说话,只是将咖啡递到我面前。我小心翼翼地喝了一口,眼中的好奇立刻被惊异与疑惑代替了:“呸呸呸!你们大人都那么喜欢喝苦的东西吗?”说着,我一边吐,一边跑走了。爸爸却只是微微一笑,不多言语。

又是一个春天的早晨,我伤心地跑回家中,看着眼前四分五裂的玩具车,我非常难过。我失魂落魄地推开家门,那个熟悉的、似曾相识的气味钻入鼻腔,钻进肺里,钻进心田。依旧是那张面孔,依旧是那种饮料。爸爸依旧笑盈盈地看着我。“不开心了?”他问道,边说边推了推杯子,“喝一喝,能提神醒脑哦。”我接过杯子,轻轻地抿了一口。苦味再次袭来,我浑身一震,张开嘴想吐掉,爸爸制止了我,让我细细品尝。耐过苦味的冲刷,接下来我便尝到了一股微微的甜味,与一种温厚绵长的香味。见我陶醉其中,爸爸满足地笑了。他语重心长地说:“所以,不要以一件事最初所表现出的性质来定义整件事……”

后来,由于没有玩具车的影响,我的数学考了一百分。

再后来,每当我遇到烦心事时,便会泡一杯咖啡,感受其中的意境,使自己平静下来。

而现在,我望着夜空,回忆着曾经的往事,回忆着爸爸的教诲,也回忆着咖啡的味道。

县外国语实验小学六(5)班 黄涛
指导老师 周月清

人间仙境——泽雅

游过泽雅后,自然无法记住每一条瀑布纷杂的名字,但那洋洋盈耳的天籁水声仍浮于耳畔,刻骨铭心,再难忘却。

水到绝处是瀑布,人到绝处皆逢生。车到山前必有路,一路向前便是峰。

初入泽雅,感觉这第一瀑也是人间仙品。如银川悬梁,凌厉威严,望向水源,依然同云朵齐肩,轰鸣的水声,不知是天上神仙,还是水底虾兵蟹将正偷闲。过了木桥,更加真切。误入天官水连天,却退几步,只怕水珠溅湿了衣襟。拾一朵无名残花,是仙人之珮,还是水中有讯传入人间?正目不暇接,却又被人流向前。

我们是逆着水流走的,流水拼命拥入我怀抱,只可惜未等我伸手,她们便喧闹着不舍地向我身后奔腾去了。迎着曙光,一路向前。

第二瀑,潭最深。只见那盛景——重天日映一坛“酒水”,万卷白帘敞心怀,万路通来笑开怀。

潭口有磐石一座,有新绿几枝,有潭一口,与游人匆匆。谈笑的老人说,潭口的磐石形似蛙,着实有几分相像。但我更认同的是——人们将这二十五米深的水潭比作酒坛,毫不违和。水深不见底,沉重的绿意,宛如浊酒一坛。

自古诗人有三好,好墨宝,好山水,好酒水。

几壶烈酒入肚暖胃,灵感与失忆便如瀑布一般倾泻。无论是雨季汛期,还是流水珊珊,都别具一格,别有风味。提笔,抬眸,便是清新脱俗,震天动地,惊天地泣鬼神。

李梦阳写道:“瀑布半天上,飞响落人间”。冯云山说:“穿天透地不辞劳,到底方知出处高”。李白挥衣袖,高声大笑,拍案仰首,撞了个满袖清风——“海风不断,江月照还空”。

天下瀑布不在少数,归根结底,人往高处走,水往低处流。

悬泉白缎从天来,飞流直立乱岩上,激起潭水入人怀,一路向前还复来。每一滴水一旦上了征途,便没有退路。这一路上,有远山,有峡谷,但是在水的世界里,她们没有太多拐弯抹角。在这颗蓝色的大部分被水占据的星球上,他们也无法战胜万有引力的事实,亦不能在重岩叠嶂前停下脚步。她们用易碎的身躯一次又一次向巨石冲撞,即使粉身碎骨也浑然不怕,她们只留下一份单纯,一份清澈。

悬崖瀑布天上来,化作梨花遍地开!何惧重岩阻挠,一路向前。

东方外国语学校2022级(9)班 朱晋熳
指导老师 谢定淮

那把雨伞

夕阳西下,窗外暮色苍茫,屋内却寂静如水,我仰卧在床上,不禁想起了那把雨伞……

时间飞逝,将故事琴弦拨回那年,依稀记得那天我和朋友一同前往超市,在回家的路上,我和朋友分开了,各自回到了自己家里。

可是老天爷非要和我作对,雨淅淅沥沥地下,风吹得树叶沙沙作响,我不知所措地向前跑,脸上不知是汗水还是雨水,头发早已被淋湿,时不时有几滴水从我脸颊滑落。

不知是太累了还是怎么回事,我腿一软,摔了一大跤,一阵虚弱感,失落感,无助感涌上心头,我伤心地蹲在一个无人的地方,假装揉眼睛,偷偷地擦了擦眼角的泪。

就在这时,我在迷迷糊糊中,看见了一个模糊的身影;他撑着一把雨伞,好像有什么急事似的,向我跑来,他一个劲往前跑,脚下“嗖嗖”地生出了几朵白莲,不管白莲的花瓣如何亲吻他的脚踝,他还是不管不顾,100米……50米……我看清他是谁了!那正是我的朋友!

他静静地安慰我,我有些高兴,可是我还是心口不一地骂道:“真是的!谁让你回来的!”他沉默了半晌,才回答道:“谁让你是我最好的朋友呢?”他反问的话让我有些愣神。

这时他好像想起什么东西似的,飞速地跑了。我一直望着他的背影,直到他从我的眼中消失不见。渐渐地,雨不下了;风,不刮了;鸟,唱起歌了;太阳,升起来了;一切都好了。我抬头望去,天空中出现了一道绚丽的彩虹,它的颜色愈发鲜艳。我仿佛能感觉到,他,也在看着这道彩虹,代表着我和他之间的友谊和互帮互助的一道彩虹吧!

县实验小学四(6)班 周诗凯
指导老师 郑伟